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A LAP KIADÓJA . NYITRAI és TASSA.

A Reviczky-Társaság, 
illetve a magyar kultúra érdekében 
aposztrofált bennünket lévaiakat a 
múlt heti számában a Prágai Magyar 
Hírlap. Kétségkívül némi szemre­
hányás illet bennünket, lévaiakat, 
hogy ezt a legszebb, legnemesebb 
célú egyesületünket szunnyadni 
hagyjuk. Ha vissza gondolunk arra 
a negyven egynéhány Reviczky- 
délutánra, melynek programmján 
sokszor neves magyar irók és mű­
vészek szerepeltek, kiket templomi 
csöndben, szinte áhítattal hallgatta 
a lévai közönség s kiknek eszmék­
től duzzadó, lelkesítő szavát emel­
kedett érzéssel itta a magyar lélek, 
akkor önkénytelenül is elénk tola­
kodik az a kérdés, hogy hol van a 
Reviczky-Társaság ? Hol van az a 
Reviczky-Társaság mely Arany és 
Tompa születésének századik évfor­
dulóját oly fényes programmal ünne­
pelte meg, mely minden magyar 
kultureseménynek visszhangját adta 
felolvasó asztala mellett ? Hol van 
az a Reviczky-Társaság mely Léva 
város irodalom és művészet kedvelő 
közönségét téli estéken minden pén­
teken kicsinytől-nagyig össze tudta 
gyűjteni ?

A kérdés feltevését még inkább 
indokolttá teszi, hogy Léva városá­
nak, mint speciálisan magyar város­
nak és kulturközpontnak a múltban 
is nagy és nemes hivatása volt, de 
most elszakítva a magyar fővárosi 
irodalmi és művészeti élettől, magára 
hagyottságában önmagára hárul a 
feladat: hordozni s fennen lobogtatni 
a magyar kultúra zászlaját. Azelőtt 
belevoltunk kapcsolva a központi 
magyar irodalmi életbe, mint annak 
egyik kicsiny tagja terjesztettük to­
vább a kapott irányban a kultur- 
eszméket és szolgáltuk a központ 
által megállapított kulturcélokat. 
Most uj viszonyok közé ékelve Léva 
város magyarságának magának kell 
irodalmi és művészeti célokat ki­
tűzni s azokat művelni Mert teljesen 
saját lábán kell járnia s itt Szlo- 
venszkón megteremteni az uj magyar 
kultúrát, amely ha eleinte kezdetle­
ges lesz is, de legalább magyar lesz 
és legalább a mienk lesz. Léva város 
magyarságára háramlik a feladat, 
hogy innen lefelé a Dunáig az itt 
élő magyarok számára irányt mu­
tasson, a magyar irodalom és művé­
szet talpraállitásában s erre legal­
kalmasabb eszköz egy irodalmi­
társaság.

Ez az irodalmi-társaság egyelőre ' 

nem fog fellépni nagyszabású alko­
tásokkal, hiszen akik itt maradtunk 
még mindig nem tudünk a magunk 
lábán járni, még mindig keressük a 
gyámolitó és vezető kezet, Íróink s 
művészeink alkotásai még mindig 
nem tudnak megszabadulni a fő­
városi élet benyomásai alól, de azért 
már örömmel állapíthatjuk meg,hogy 
valamennyien egy cél felé törnek 
elszánt határozottsággal s ez az, 
hogy a szlovenszkói magyaroknak 
is meg legyen a maguk speciálisan 
magyar kultúrájuk, mert mi müveit 
magyarok akarunk maradni, akik 
bármely nyugateurópai nemzet előtt 
is intelligens, müveit nép gyanánt 
állunk.

A kulturélet egyik számottevő 
tényezője volt a lévai Reviczky- 
Társaság, kell, hogy ez maradjon 
a jövőben is. Az uj alakulat után a 
Társaság elöljárósága az alapszabá­
lyokat lefordittatta a hivatalos szlo­
vák nyelvre és tudomásvétel és jóvá­
hagyás végett beküldötte a bratis- 
lavai teljhatalmú minisztériumhoz, 
honnan három év elmúlta dacára 
vissza nem érkezett. Ennélfogva az 
érvényben levő törvények és rende­
letek alapján a Reviczky-Társaság 
további működése elé semmiféle 
akadály nem gördül. A Társaság 
nyugodtan folytathatja a maga kul­
turális tevékenységét, egyetlenegy 
akadálya volna ennek, csupán az, 
hogy a működő tagok száma ala­
posan megcsappant. A magyar intel­
ligencia nagy része eltávozott. Taná­
rok, tanítók, hivatalnokok a fordulat 
után más helyre mentek, legtöbbje 
visszament a magyar földre, hol 
most annak irodalmi életében fejte­
nek ki elismerésre méltó működést.

Mindazáltal, bármily kevesen is 
vagyunk, bármennyire magunkra 
maradtunk is, el kell ismernünk, 
hogy részben megérdemeltük a 
Prágai Magyar Hírlap szelíd szemre­
hányását. Nekünk újra fel kell ven­
nünk a Reviczky-Társaság kulturális 
tevékenységének fonalát, most meg 
kell mutatnunk, hogy még élünk s 
intelligens magyarok akarunk ma­
radni. Meg kell mutatnunk, hogy 
vagyunk annyian, hogy ezt a speci­
álisan magyar irodalmi társaságot 
nem csak fenn tudjuk tartani, hanem 
annak működését is biztosítani tudjuk.

Ereznünk kell mindannyiunknak 
pozíciónk fontosságát, mely kel), 
hogy arra bírjon bennünket, hogy 
meg ne hátráljunk semmi körülmé­
nyek között. A feladat szép és nemes. 
Uj kulturéletet teremteni elhagyott 

és letarolt mezőkön. A Reviczky- 
Társaság ez időszerinti vezetősége 
maga is érzi hivatásának fontosságát, 
bizonyára meg togja találni a módot, 
hogy a társaságot életre keltse. 
Annyian még mindenesetre leszünk, 
hogy a társaság irodalmi és művé­
szeti programmját betöltsük, csak 
irányításra és vezetésre, de különösen 
itt maradt magyar közönségünk­
nek jóakaratu buzdítására van szük­
ségünk.

A vezetőség megértette a jó- 
; akaratú figyelmeztetést s nemsokára 

már kész programmal fog elöállani, 
de magyar közönség — rajtad lesz 
a sor, hogy bizonyítsd be, hogy van-e 
szükség egy ily irodalmi és művé­
szeti társaságra, mint a Reviczky- 
Társaság ?

A viláa-esemánvakböi
Konstarilinápoly megszállás*  eddig 20 

millió fontba került az angol adófizetőknek.
A Ruhr kaland eddigi sikertelensége a 

franciáknak most szükségessé tette, hogy az 
' egész akciót teljesen uj alapokra fektessék, 
> hogy ne elégedjenek meg a katonai megszál 

lássál, hanem Németországnak, különösen pe 
dig u megszállott Ruhr-vidéknek gazdasági 
letörésére is törekedjenek.

Deguetto tábornok fogadta ■ külföldi 
ujsagirókat. akik elölt kijelentette, hogy a 
Ruhr-vidéki fejleményekért Németország fe­
lelős. .Franciaország nem engedi ki kezéből 
a zsákmányt" — mondotta a vitéz tábornok 
— és el fog menni a végsőkig is.

A belga közvélemény egyre ellensége­
sebb magatartást tanusit a Ruhr-vidéki vál­
lalkozással szemben.

Brüsszelben Franciaország, Belgium és 
Olaszország külön megegyezést terveznek 
Németországgal Az angol lapok ezt nemcsak 
az entente összeomlásának minősítik, hanem 
Angolországgal szemben ellenséges cselek­
ménynek tekintik.

Moszkvai értesülés szerint Lenin álla­
pota annyira rosszabbodott, hogy orvosai 
szerint egy hónapja van már csak hátra.

Törökországnak a jövőben két fővárosa 
lesz. Angora lesz a politikai, Konstantinápoly 
a gazdasági és szellemi főváros.

Az akóházban Bridgemann államtitkár 
uagy beszédet tartott, amelyben kijelentette, 
hogy az ir leikelők mozgalma — teljesen 
újonnan megszervezve — hatalmasan terjed.

Reckinghsusen mellett a Buer felé ve­
zető utón, egy francia vadásztisztnek és egy 
francia vasúti tisztviselőnek — az utóbbi 
Buer állomásfőnökeként működött — holt­
testére akadtak Megállapították, hogy a két 
ember halálát revolverlövések okozták.

Cunonak egyik megbízottja a jóvátételi 
ügy szabályozására irányuló javaslattal Svájc­
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ba utazott. Hír usrint Németország 8 és fél 
milliárd font sterlinget ajánlott föl, az összeg 
felét Franciaországnak szánja és követeli a 
kölosönös garanciát Franaiaország és Német­
ország részéröl arra nézve, hogy egymást 
meg nem támadják, továbbá a Ruhrvidék 
kiürítését. Frsnsiaország egyszersmind köte­
les lenne felelősséget vállalni, hogy Lengyol- 
ország nem támadja meg Németországot.

Vad ökölharc volt a bukaresti kamará 
bán. A képviselők pofozzák, verik, rúgják 
egymást. A folyosóról berohannak a rendőrök, 
szétválasztják a verekedőket, az eredmény 
azonban: harminokét képviselő vérezve, jaj­
gatva fekszik a (erem padozatán.

Poincaré teljesíthetetlen fizetések köve 
telésének ürügye alatt el akarja szakítani a 
Rajna vidékét és Westfáliát Németországtól. 
Ezzel a megszállás uj fázisa következett be 

Zetkyn Klára ismert kommunista képvi­
selőnő Drezdában a következőket mondotta :

— Szászországban példát kell statuálni 
a proletáriátus diktatúrájának bevezetésére 
Fel kell robbantani a polgári rend talaját és 
a német proletáriátusnak követnie kell az 
oroszt. Németország első szovjetköztársaságát 
Szászországban kell létesiteni. A viszonyok 
erre megérettek, de sajnos, nem érett meg 
erre a proletáriátus akarata.

A katonai hatóságok Buer polgármeste­
rét és a rendőrség parancsnokát, valamint 
két tekintélyes polgárt túszként elfogtak.

Fourrier tábornok rendeletben öt évi 
börtönt és 10 millió márka pénzbüntetést 
helyez kilátásba azoknak, akik illetéktelenül 
tartózkodnak a megszállt területeken és akik 
oda illetőségűek, de a francia parancsnak 
nőm engedelmeskednek.

Pária város hangulata rendkivüi nyomott, 
mindenki a Ruhr kérdéssel foglalkozik, ame­
lyet általánosan elhibázottnak tartanak és 
eredményt nem várnak tőle, de senkinek 
sincs ereje ahhoz, hogy ezen téves lépésnek 
reparálására gondoljon.

A városi közgyülésr&l.

Léva város képviselőtestülete március 
12.-én tartott közgyűlésén Frasch József má- 
sodbiró napirend előtti felszólalása a város 
tulajdonát képező villanytelep ügyében tá­
masztott nagyobb mérvű izgalmat.

Frasch József interpellációját lapunk 
más helyén közöljük. Most csak arra utalunk, 
hogy a városi villanytelep egész tengeri ki 
gyóvá fejlődött s a városi képviselőtestületet 
a villanytelep ügye két év óta állandóan 
foglalkoztatja. Ellenőrizhetetlen hirek kerin­
genek, melyek valódiságát megállapítani szinte 
lehetetlen. Azért a legcélszerűbb volna, hogy 
a város e tekintetben nyugvópontra jusson, 
az egész villanytelep házi kezelésével fel 
hagyni, azt bérbe adni, amire annál is inkább 
alapos ok lenne, mert a villanytelep beren­
dezése régi rendszerű, gépei kopottak, ve­
zetéke gyenge. Úgy, hogy az egész villany­
telep berendezése újonnan felfrissiteudő, ami 
a városra, külöoösenadózó polgáraira súlyos 
anyagi terheket fog jelenteni.

A villanytelep vezetőségének jelentése 
szerint az 1922. üzletév 92,000 K. ráfizetés­
sel zárult és az eddig felhalmozott tartalékok 
lettek ezen veszteség kiegyenlítésére forditva. 
Ha egy üzem ilyen veszteseggel zárul, aján­
latos annak a házi kezelésben álló műnek a 
bérbeadása, vagy más utón való hasznosi 
tása. Léva város nem olyan gazdag, hogy 
olyan üzemet tartson fel, melyre annyit kell 
ráfizetnie.

A város felettes hatóságai és a felső 
hatóságok egyszer időt szentelhetnének arra 
is, hogy a városok és községek háztartásába 
is belepillantsanak és azokat is hathatós el­
lenőrzés alá vegyék.

A városi közgyűlésen a kötelező tűzoltó 
j szabályzat életbeléptetését határozták el. A 

város polgárai közül a besorozott tűzoltók 
feladata leend a tűz oltása. De a besoro­
zottak magukat meg is válthatják. Mint ahogy 
meg is fogják váltani. Hogy válik be majd 
ez az intézkedés, ne adja az Isten, hogy 
hamarjában megtapasztaljuk.

Az iskolai referens átirata kapcsán a 
közgyűlés a saját kebeléből bizottságot kül­
dött ki, mely a tárgyalásokat megkezdi és 
folytatni fogja a minisztérium kiküldöttjével 
a négy osztályos magyar-szlovák parallel 
polgári iskola ügyében. Remélhetőleg a tár­
gyalások gyorsan kezdetüket veszik. Mert ha 
a szokott gyorsasággal közelik ezt az ügyet 
is, akkor talán 10 év múlva lesz Lévának 
polgári fiúiskolája

Munkaközvetítő hivatal 1 A sok minden­
féle hivatal mellett, vájjon mit fog ez csi­
nálni ? Nem munkaközvetitö hivatalra van 
szükség, hanem munkára. De mikor lesz 
munkaalkalom ? Majd ha visszaállitják a 
szabadversenyt, a szabadforgalmat. Ha a 
háztulajdonosok szabadon intézkedhetnek há­
zaik felett s nem a lakók kénye-kedvének 
lesznek kiszolgáltatva. Ha a töke kilép rej­
tekhelyéből s vállalkozásokba fog. Akkor lesz 
munkaalkalom. S akkor ? A munkaközvetitö 
hivatal becsukja ajtaját anélkül, hogy vala­
mit csinált volna S még azt sem mondhat­
ják felőle : A mór megtette kötelességét, a 
mór elmehet.

Mezögazdasági érdekszervezet 
újjászervezése.

A Barsvármegyei Gazdasági Egyesület
f. é. február hó 14.-én megtartott közgyűlése 
a Barsvármegyei Gazdasági Egyesület újjá­
szervezésére előterjesztett alábbi inditványok __ ___ j„,
fölött érdemlegesen nem határozott, hanem , jesztéseket fog tenni, 
ezen kérdés előkészítésére bizottságot kül- ; 
dőtt ki. A közgyűlés elé a következő indít- : 
ványok tétettek :

1) Hogy a Barsvármegyei Gazdasági | 
Egyesület a Nyitravármegyei Gazdasági Egye- i 
sületbe olvadjon be, s a Nyitravármegyei Gaz- j 
dasági Egyesületbe itt Léván expositurát , 
állítson fel.

— Léva város képviselőtestülete már­
cius 13.-án rendkívüli közgyűlést tartott. 
Napirend előtt elhatározták, hogy a város 

2? Hogy a Barsvármegyei Gazdasági ! elöljárósága a járás főnökével karöltve pénz 
Egyesület uj tagok szerzése által a mostani i * 1 >-u -a >.al

keretek között, továbbra is fenmaradjon.
3) Hogy a Barsvármegyei Gazdasági 

Egyesület Houtvármegye gazdaközönségének 
belépésével igyekezzék akcióképességet meg­
szerezni.

A közgyűlés elé terjesztett ezen indít­
ványok, azon körülmény folytán nyujtattak 
be, mert a nagy megyék beosztása folytán 
Barsvármegye 2 járása Nyitravármegyohcz 
csatoltatott, amelynek gazdaközönsége, ezen ’ 
uj beosztás folytán érdekszervezetét ott véli 
feltalálni, s ezeknek kilépése által Gazdasági 
Egyesületünk oly nagy számú tagot veszített, 
hogy fenmaradása anyagi szempontból biz 
tositva nem látszik. Már pedig a jelen rend 
kívüli súlyos gazdasági viszonyok egy telje- : 
sen akcióképes anyagi gondokkal nem küzdő < 
gazdaszervezetet kívánnak meg.

A kiküldött bizottság igyekezett ezen 
kérdést teljeseu megvilágítani, a szükséges 

ténte után Lévára a továbbiak megbeszélése 
végett f. hó 10 én értekezletet hívott egybe, 
amelyen úgy a Barsvármegyei Gazdasági 
Egyesületnek tagjai, mint Houtvármegye gaz­
daközönségének kis közép és nagybirtokosa 
szép számmal volt képviselve. Az Egyesület 
igazgatója a szóban levő ügyet a következők­
ben referálta.

A Nyitravármegyei Gazdasági Egyesület 
elnökével Czobor Béla úrral érintkezésbe 
lépvén tőle azt az információt szerezte, hogy 
a beolvadás körül elvileg sommi nehézségek 
nem fognak felmerülni, azonban az exposi­
tura felállítása financiális kérdésen múlik, a- 
mennyiben a Nyitravármegyei Gazdasági 
Egyesület bár ingatlan vagyonnal rendelke­
zik, de jövedelme saját akcióképességéhez 
szükséges. Kijelentette továbbá, hogy a,Nyitra­
vármegyei Gazdasági Egyesület működése a
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Sándor fegyelmi 
maga ellen. A 
fegyelmi eljárás 
zattal elvetette, 
polgári fiúiskola ____ _____
elhatározla a közgyűlés, hogy felállítja a 
városi munkaközvetitö hivatalt. Végül meg­
szavazta a Léva- Vámosladány-i vicinális ut 
részére a 80792 K., hozzájárulási összeget.

- - --------- o— , — Gyészhlv. Özv. dr. Vietoris Sán-
tnformációkat beszerezni, melynek megtör dómé szül. Loserth Maria, a régi lévai tár- 
,A"* “ ,.>6r. r a_a— - * .LL-í i ... aadalomnak egyik kimagasló alakja e hó 15-én 

88 éves korában hosszú özvegység után 
jobblétre szenderült. A boldogult matróna 
évtizedek előtt vezetője volt a lévai hölgyek 
nek s lelkes zászlóvivője minden szép és 
nemes eszmének ; számos intézményben 
része volt s tettei által magának exegit monu­
mentum aere perenmius. A Bach-korszak 
alatt, mint igazi magyar uriasszony, nem­
csak házánál, de a társaságban is híven 
ápolta a szebb jövő reményét A lévai teme­
tőben felállított honvédeinlékszobor létesítése 
körül is nagy tevékenységet fejtett ki. A lévai 
kórház felállításában is részt vett. Csak agg­
korában vonult vissza a nyilvános szerep­
lésről, de mindig élénken érdeklődött Léva 
város fejlődése és kultúrintézménye iránt, 
mig nem a sírok kortésze eljött érte s csen­
desen lefogta szemeit. A derék magyar mat-
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kormányhatóság részéről ezidőszerint be van 
szüntetve.

A második indítvány, azért nem valósít­
ható meg, mert az elveszitett járások folytán, 
a Barsvármegyei Gazdasági Egyesület mű­
ködése, csak kis területre terjedvén ki, fenn 
tartásására és financiális ügyeinek rende­
zésére, tagjainak nagyobb áldozatkészségét 
volna kénytelen igénybe venni, ami, a mai 
rossz mezőgazdasági viszonyok folytán biz 
tositottnak nem látszik, továbbá mert a kis 
terület gazdaközönségének akaratát és kívá­
nalmait kellő súllyal érvényesíteni a csekély 
taglétszámmal biró Gazdasági Egyesület 
esetleg nem volna képes

A Gazdasági Egyesület elnöksége által 
képviselt harmadik indítványt támogatja Hont- 
vármegyo gazdaközönségének f. é. március 
hó 6 án Ipolyságon megtartott értekezlete, 
amelyen a jelenlevők egyhangúlag a Bars­
vármegyei Gazdasági Egyesülettel való csat­
lakozás mellett foglaltak állást; hogy alap­
szabálya az egy megyébe való beosztás foly­
tán nagy mérvű módosításra nem szorul ; 
hogy az expositura felállítása nehézségbe 
nem ütköznék, végül, hogy a Gazdasági 
Egyesület megszervezhetné alosztályaként a 
munkaadók szakosztályát is, mely végezné 
díjtalanul azon ügyeket is, amelyet eddig a 
Garam és Ipolyvidék Mezőgazdák Szervezete 
intézett.

A folyó hó 10.-én megtartott értekezlet 
az előbbi 3 indítvány közül egyiket sem tette 
magáévá, s a houtmegyei delegáltak azon 
kijelentése után, melyszerint a csatlakozás 
kerosztülvitelének mikénti módja a gazda­
közönség elhatározását nem változtatja meg 
a bizottság folytatólagos tárgyalás után 
szükségesnek találta a Garam és Ipolyvidéki 
Mezőgazdák Szervezeténél orientálódni, s e 
célból abban állapodott meg, hogy a Garam 
és Ipolyvidéki Mezőgazdák Szervezete végre­
hajtóbizottságát f. é. március hó 21,-ére d. 
e. 10, órára Léván, a ref. iskola tanácster­
mében összehívja, amelyen részleges előter- 

Különfélék,

és természetbeni adományokban részesítsék 
az arra szorulókat. A legszigorúbb eljárást 
indítanak azon vállalkozók ellen, akik a hely­
ben folyó épitkezésnél nem alkalmaznak helyi 
iparosokat és munkásokat. Frasch József
interpellációja nagy izgalmat okozott. Stern 
Sándorhoz, a villanytelep vezetőjéhez intézte, 
hogy a villanytelep egyeseknek áramdij szám­
lájából nagyobb összegeket elengedett, a szük­
séges anyagot nem első kézből vásárolta. 
Többen hozzászóltak ez ügyhöz és Stern 
...................................eljárás megindítását kérte 

közgyűlés azonban a kért 
megindítását titkos szava- 
A magyar szlovák parallel 
kérdésének tárgyalása után
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róna temetése tegnap délután 8 órakor volt. 
Halálát unokaöccsei Loserth József a Slovák 
Bizt. Társaság tisztviselője, Loserth Dezső a 
salgótarjáni vasgyár hivatalnoka és kiterjedt 
rokonság gyászolja. Áldott emlékét Léva vá 
rosa is kegyelettel fogja megőrizni.

— A lakás-építésről. A tavasz meg- 
kezdtével újra szőnyegre kerül mindenfelé 
az évek óta húzódó lakásépítés. Ennek főoka 
első sorban az állam, mert nem nyújt segéd 
kezet az építeni akaróknak. Bratislavábsn dr. 
Kraus helyettes polgármester f. hó 12. én 
ismertette az újabb lakásépítési törvényt, 
amelyben képviselve voltak a városi tauaes, 
minisztériumok, epilömunkasok, iparvállalatok 
is. Majd Nemecsek áliamépiteszeli főnön 
felolvassa a lakásépítésre vonatkozó részt, 
amelynek fontosabb részei a következők: Az 
állam karöltve támogatja azokat, akik családi 
házakat építeni óhajtanak. Erre az allam 
olcsó és kedvező évi törlesztésre telket is ad 
Sőt az állami fűrésztelepekről Olcsó törlesz­
tésre épületfat is bocsájt a közönség ren­
delkezésére. Sőt összeül itvu Bzallitja a ház 
favázát is. Államsegélyre vonatkozólag az 
állam kétféle subvenciót ismer. Első: Hogy 
az állam az építési összeg 50 — 7Ü°/o-at vál­
lalja és amortizálja. Vagyis az épitő az épí­
tési összegnek csak leiét fekteti be, a másik 
faiét az állam egy illető b uknal felelősseget 
vállal és azt ő amortizálja. Erre az állam a 
múlt évben 240 millió koronát adott Sioven 
skónak. (Cseh és Morvaországnak majd 2 
milliárdot) A másik módja : Az épiteni szán­
dékozó önmaga szerzi meg a kölcsönt és az 
állam 25 éven át évi 2a/1 %-os kamatot 
fizet; vagy az első öt évben B’/s, a bar 
madik öt evben 21/,, a negyedik öt évben 
l’/a % az ötödik öt évben pedig 1% ot. 
Erre vonatkozó összes iuformáciok esetleges 
kérvények és blanketták a nevezett állam 
épitészeti főnöknél kaphatók és tudhatok meg 
(Szabadság-tér ) A kérvények ez év juuius 
8O.-áig beadandók.

— Nagyböjti előadás. A lévai Női­
ét Férfi Mária Kongregációk ma d. u. tel 6 
órai kezdeUel tartják a nagyböjtben utolsó 
műsoros délutánjukat a zárda tornatermében. 
Az előadás műsora a következő : 1) Váradi 
Antal: Judas Szavalja Farkas Olga. 2) Schu­
mann '. Fautasiebilder aus Wien. I tétel. 
Allegro. Zongorán előadja Kmoskó Irén. 8) 
Panama csatorna. Előadás vetített képekkel. 
Tartja Barlos Ede lőgimn. tanár 4) Varadi 
Hetényi: Petőfi a hortobágyon. Melodráma. 
Szavalja Letocha István, zongorán kiseri 
Kmoskó Irén.

— Köveskuti Jenő eatélye. Köves­
kuli Jenőnek, a lévai tanítóképző intézet volt 
igazgatójának, a jeles magyar Írónak és köl­
tőnek nagy és megérdemelt sikert hozott 
március Köveskuti ki na.unk a Ruviczsy- 
Tarsasag elnöke volt s e társaság felvirá­
goztatása érdekében oly sokoldalú tevékeny­
séget fejtett ki, a fordulat után Budapestre 
ment, ahol jelenleg a budai csalogány utcai 
tamttifeépző intézetben tanít. Természetesen 
a régi jó vér nem hagyja nyugodni, ir pró­
zát és verset, emellett mint zeneszerző is 
gyarapítja babérait. Munkásságának elisme 
réséül a Petöfi-társaság is tagjai közé válasz 
tattá. Március 4.-én a budapesti zeneművé­
szeti főiskola termében Köveskuti egy nagy­
szabású Petöfi-estet rendezett, mely Köves­
kuti. zeneszerzői talentumát mutatta be a 
székesfőváros közönségének Az estély mű­
sorát Köveskuti vezette be egy érdekes, 
Petőfi szerelmeiről és szerelmi lírájáról tar­
tott előadással. Medveczky Maria a várszín­
ház tagja Petőfi verseket szavalt, Rusztai 
Sándor a ni. kir operahaz tagja, L. Perczel 
Sári dalénekesnö pedig Köveskuti Petőfi ver­
seire- szerzett dalait mutatták be. A buda­
pesti. közönség nagy lelkesedéssel tapsolt az 
illusztris szerzőnek, kinek sikereiről egész 
hasábokat írtak a budapesti lapok. Itt köz­
lünk. mutatványul, a Magyarság és Pesti 
Hírlap tudósításaiból egy rövid kivonatot 
Magyarság — Köveskuti Jenő szerzői estet 
rendezett Egy sorozat Petőfi dalt mutatott 
be. Rátermettséggel és tudással dolgozik a 
magyar művészi dalstilus problémájának meg­
oldásán Ezt a stílust fokozatosan, lassan fog­
juk megalkotni. Mindenki érdemes munkát 
végez, akinek tiszta magyaros érzéke és ze­

nei készsége egy egy uj fordulattal gazda­
gítja a dalenek frazeológiáját. — Pesti Hírlap. 
Köveskuti Jenő az ismert zeneszerző Petőfi 
verseire Írott szép, hangulatos dalait mutuita 
be vasárnap Perczel Sári, S<entmihálvi Tibor 
es Molnár Imre művészi értelmezésében. A 
zongorakiséretet a szerző sógora: dr. Trom­
bitás Gyula látta el diszkrétén. Regi bará­
tunk s volt kedves .öldiuk sikere minket is 
örömmel tölt el s mi is füzünk egy levelet 
az elismerés babérkoszorújához.

— A lévai keresztényszoolalleta 
párt közgyűlése. Amint lapunkban jelez­
tük március 11 én tartotta a lévai keresz- 
ténszocialista párt a Katholikus Kör nagy 
termében évi közgyűlését Dr. Oyapay Ede 
pártelnök nagyszabású beszédben utalt a 
mai helyzot szomorúságára, ahol nincs meg­
elégedve se az iparos, se a munkás, se a 
kereskedő, se a kisgazda, se a nagybirtokos. 
Mindegyik panasszal van tele Magas valu­
tájú ország dacára az i dózó polgárok kol­
dusok módjára fognak élni és hamarosan le 
lesznek törve. Különösen a munkásnép hely 
zete siralmas. Annak idején április 15. nov. 
15 -ig szokvány munkára mentek a sik vi­
dékre, most ezt nekik meg nem engedik. A 
vándorbotot veszik a kezükbe és egyes kör 
jegyzösegokböi seregestül vándorolnak ki 
Amerikába. Egyik másik körjegyzőség terü­
letéről 70 — 80 javakorbeli munkabíró embor 
hagyja ott ősei földjét. A falvakban az öre­
gek a munkaképtelenek s a gyermekek ma­
radnak vissza. Ez a politika talán az elége- 

I datien elemek eltávolítása szempontjából 
helyes, de mérhetetlen veszteseget jelent 
ember anyagban, munkaerőben es adózó 
alanyban. Legeklatánssbb példája ennek 
Óbars községe, honnét nap nap mellett 8 
munkabiró férfi kéri útlevelét Argentinjába. 
— A megnyitó beszéd után a régi elnöksé­
get egyhangúlag megválasztottak s tekintettel 
arra, hogy a nőknek is van választó joguk, 
a választmányt női tagokkal bővitették ki. 
A vezetőség : Elnök : Gyapay Ede dr, alel 
nők : Kiain Ödön, titkár: Bandzsala János 
dr , választmányi tagok : Frasch József, Kreskó 
Nándor, Schubert Tivadar, Bob László, Bra- 
uuer László, Dóka István, Csernák Izidor, 
Guba János, Bucsek Lajos, Rónay János, 
Pruzsák Ernő, Névery Sándor, Suhala Ist­
ván, itj. Nyirody Géza, Bakos Lajos, Kipke 
Árpád, Tóth Sándor, Vidu Jónás, Borcsányi 
Béla, Magory István, Hagony István. Jo- 
zsefcsek Gézuue, Túri Nagy Jánosné, Bakos 
Józsefné, Farkas Olga, Reindl Janka, Kmoskó 
Erzsébet, Kostyek Józseiné. — A tisztikar 
nevében Oyapay Edo dr. elnök köszönte 
meg a bizalmat. Szóvá tette, hogy Léva 
78°/o magyarsága es az ide gravitaló Garam- 
völgye nem lehet el magyar Középiskola 
nélkül. Öl esztendő óta nélkülözzük öt s ezt 
a párt erélyesen fogja követelni Bandzsala 
János dr párttitkár bejelentette, hogy a lévai 
kommunista part felhívta a koresztényszoci- 
alista pártot a rsnd törvény ellen való tilta 
kozasra, illetőleg demonstrációra, melyen az 
összes ellenzéki pártok részt vennének. A 
közgyűlés a tiltakozó népgyüiésben nem sok 
gyakorlati értékét lát Azon részt nem vesz. 
De erkölcsi tiltakozását hangoztatja. Elhatá­
rozta a közgyűlés, hogy u saját képviselőit 
megkeresi, hogy követeljek a vagyoudézsmu 
leszállítását s a kisiparosokra nézve a három 
évre visszamenőleg kirótt balesetbiztosítási 
dijaknak teljes egészben való törlé-ét Május 
havában Léván a párt nagy pártnapot ren­
dez, melyre az ellenzéki pártokat és hasonló 
testületeket meghívja. Kiain Ödön városi kép­
viselő szolgáié1 tételre hivatott be, összefér­
hetetlenséget jelentett be, a közgyűlés he­
lyébe a városi képviselő testületbe Névety 
Sándort delegálta.

— Óvás I Tudomásunkra jutott, hogy 
illetéktelen egyének árvaházunk részére gyűj 
tést eszközölnek. Mi évente egyszer, rende­
sen ősszel vesszük igénybe a jószivü közön 
ség áldozatkészségét, de a gyűjtésre felkért 
egyének akkor is lebélyegzett gyüjtőivvel, 
vagy igazolvánnyal vannak ellátva. Kérjük 
tehát a közönséget, hogy ily alkalmi gyűj­
tőknek ne adakozzék, sőt ellenük, — mint 
akik nevünkkel visszaélnek — illetékes helyen 
jelentést tenni szíveskedjék. A lévai ámrház 
vezetősége

— A szanatórium közgyűlése. A 
Tüdövész Ellen Védekező Lévai Egyesület 
m:< egy hete tartotta meg rendes évi köz­
gyűlését. Az egyesület 1922. évi működését 
a következő adatok jellemzik : a lévai dispen- 
saireben 131 uj beteg jelentkezett, ezek közül 
tüdöh íjosnak találtak 96 beteget, rendes keze­
lésben részesült 167 beteg Az összes ren­
delések szama 2204 ; oltáaos kezelésben 
részesült 29 beteg Fertőtlenitést végzett az 
intézet 12 esetben. A gondozónő 119 beteg­
látogatást végzett Gondozásba vett az intézet 
11 családot 18 taggal. Az intézet a lefolyt 
évben 20 szegéuysorsu beteget segélyezett 
és kiosztott köztük 1449 liter tejet, 3 40 kg. 
húst és 11 q tűzifát 1442 korona 40 fillér 
értékben Az intézet összes kiadásai az 1922. 
évben 16229 koronát tettek ki, amely összeg 
tagdíjakból, gyűjtésekből, adományokból és 
Léva- város, valamint a lévai kerületi mun- 
kásbiztositó pénztár nagyobb adományaiból 
került ki Az egyesületnek 422 tagja van és 
som az egyesület, sem az általa fenntartott 
intézmények immár négy éve államsegélyben 
nem részesülnek. Az intézet vezetése körül 
Frommet Ignác dr, tb. megyei főorvos és 
Laufet Lipót dr., rendelő orvos buzgólkodik.

— A 'Kongregációk második ma­
tinója. A lévai Kongregációk ismét szépen 
összeállított műsorral léptek a közönség elé 
e hó 11. én A műsor első száma Taby 
Lajos felolvasása volt. A felolvasó a tudo­
mányról és a vallásról értekezett, bár érte­
kezését inkább elmélkedésnek jellemezhetnök. 
Egész kis müvén átsugárzott a mély vallásos 
meggyőződés. A dalarda nöikara énekelte 
ezután Pergolese , Stabat Mater" című két- 
szóilamu remek művét Ez a gyönyörű dal- 
lamos-zenéjü ének a nőikar előadásában úgy 
hatott, hogy valósággal a menyország fele 
utján éreztük magunkat Randik Annié sza­
valata volt a műsor harmadik szama. Erdélyi 
Zoltán r Kétkedők*  cimü költeményét adta 
elő Előadásában szépen jutott érvényre a 
költemény jellege. Most ismét a dalárda 
lépett a közönség elé. Palestrina, „Impro- 
peria" cimü komor hangulatú énekművevel. 
Ezt a vegyeskar énekelte. Egy teljesen kiforrt 
énekkar előadását hallgattuk itt végig, amely­
hez már a kritika is alig bir hozzáférkőzni 
Mozart, a nagy zenei szellem óriás, külön­
ben is azt mondotta Palestrina müveiről, 
hogy azok a pokol borzalmaiból és a menyor- 
szag örömeiből várniuk összetéve. Hallva a 
dalarda előadását, mi is osztjuk Mozart eme 
véleményét A műsort Rónay Jánosnak a 
szeut keresztutról tartott szabad előadása 
zárta be, melyet vetitett képekkel kisérl. Az 
Istenember nagy tragédiájának utolsó feivo 
nasig vezetett bennünket a lelkes előadás. 
Szépen gördülő előadását mindvégig a leg­
nagyobb figyelemmel hallgattuk, lehetetlen 
volt meghatottság nélkül gondolni arra a 
szent pilauatokra, ahova Rónay visszave­
zetett bennünket, mikor a halalkintól meg­
gyötört Istenfiu ajkáról elhangzott az az 
emberiséget megváltó szó : Elvégeztetett I

— Házépítők flgvemébe. A családi 
házakat épitő csoport folyó hó 18-án azaz 
vasárnap délelőtt 11 órakor a rk. elemi 
fiúiskolában fontos gyűlést tart.

— Társas estély. A lévai Sokol- 
testgyakorló egyesület március hó 21-én este 
8 órakor a lévai áll. tanitóképző intézet 
zenetermében „Sokol tarsas estélyt*  rendez, 
ének, zene, szavalatokból összeállított prog­
rammal. mely előtt Prosek mérnök a szervező 
munkáról előadást tart.

— A Lévai Sport Club ma d. u. 
5 órakor a városháza nagytermében rendes 
évi közgyűlését tartja.

— A Gyurkovioa-lányok előadását 
a Lévai Csizmadia Ipartársulat műkedvelői 
szombaton nagy sikkerrel újból megismé­
telték. A szereplők valamennyien elemükbe 
voltak, kitűnő kedvvel játszottak és a ren­
dezés minden kritikán felül volt Ennek kö­
szönhető, hogy az előadás simán gördült, 
és nem csak műkedvelőknek, de hivatásos 
színészeknek is becsületére vált volna. A 
megjelent közönség, melynek soraiban szá­
mosán voltak olyanok, kik másod Ízben néz­
ték végig az előadást, lelkesülten tapsolt 
szereplőknek, kiknek mindegyike kitett magé- 
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írt. Az ilyen műkedvelő előadások igazi kul- 
turmunkát végeznek, mert megszerettetik az 
itteni magyar közönséggel a magyar kultúrát, 
amelynek ápolását immár közcélnak tekinti 
minden szlovenszkói magyar ember.

— Elhunyt nemzetőr. Ma már oly 
kevesen élnek a negyvennyolcas idők embe­
rei közöl, hogy eseményszámba megy, ami 
dön ezek egyikének elhunytat jelentjük Raáb 
Hermán, volt szabrt-mester, volt 48—49 iki 
nemzetőr Léván 90 éves korában elhunyt. 
A szabadságharc idején, mint suhanc gyerek 
Komáromban be állt nemzetőrnek, az ácsi 
csatában meg is sebesült. Temetése nagy 
részvét mellett ma egy hete mont végbe.

— A Baramegyei Népbank r. t. 
f. hó 11. én tarioita meg Aranyosmaróton 
évi rendes közgyűlését a részvényesek élénk 
résztvétele mellett. A beterjesztett zárszá­
madások elfogadtattak s a közgyűlés az ered 
ményes munkáért köszönetét mondott az 
össszes funktionáriusokuak. — A felügyelő 
bizottság tagjai újra választattak s a köz­
gyűlés elhatározta, hogy részvényenként 12 
K, osztalék fizettessék. — A közgyűlésen a 
Pénzintézetek Szövetsége képviseletében 
Sehmidt Imre alelnök is jelen volt

— A földreform végrehajtása 
Bareban A kormány a földreformnak keresz­
tülvitele céljából kiküldötte Ptyzek Károly 
mérnököt, a zólyomi kerületi földhivatal ki­
osztó biztosát Aranyosmarótra, aki itt a regi 
vármegyeházán (földszinten) kapott hivatali 
helyiséget, hol a felek minden hétfőn és 
pénteken délelőtt 8—12. óra között kaphat­
nak értesitést. A földreform végrehajtását a 
következő birtokokon fogja keresztül vezetni : 
a Breuner-téle zselizi birtokon, melyet az 
oroszkai cukorgyár bérei, Felsöszolezsényben 
Forgách Károly, Nagyváréban Franki Ede, 
Ényen Janicsek Nándor, Kosztolanyban Kosz­
tolányi László, Periepen Kosztolányi István, 
Kiszelfaluban Majtényi Rezső örökösei, Barak 
majoron a Nagysurányi cukorgyár, Baracs 
kán és Kiskarén Mailáth György, Szelep- 
csényben az Esztergomi káptalan, Füssön 
Tarisch Rezső, Nagyugrocon a thonét család, 
Simonyban Salzbeigei József, Alsóbaka, 
óbars, Garamkeszi, Garamkelecsény és Vá- 
mosladányban Schoeller és Társa, Periepen 
és Zsitva-Kenézen Szent-lványi Oszkár, Nagy 
Herestyenben Mailáth István, Kissallóban és 
Bars Endréden Mirbach Emilné birtokán. Az 
élőmunkákat haladéktalanul megkezdik.

— Magyar Népszövetségi Liga 
résétől vlsssautasltlák a Blovenské 
Politika rágalmait. (ESŐ) A Csehszlovák 
Köztársasági Magyar Népszövetségi Liga 
február 18 iki újjáalakulása ellen a Slovenaká 
Politika ismét felvonultatja légbölkapott, 
rosszakaratú magyarellenes vadjait Azokat 
a' vádakat, amelyekkel négy esztendő óta a 
csehszlovák sajtó minden magyar mozgalmat 
agyon akar csapui s amelyek az igazság 
fényében mindenkor a legcsekélyebb bizo­
nyítékot is nélkülöző, rosszindulatú rágal­
makká zsugorodnak össze. Magával a Szlo 
venská Politikával nem szokásunk foglalkozni, 
azonban ezek mellett a rendszeresen vissza­
térő vádak mellett nem haladhatunk el szó 
nélkül. Tudatában vagyunk annak, hogy ezek­
nek az alaptalan vádaknak állandó hangoz 
tatásával a Slovcnska Politika és társai a 
kormányköröket minden magyar egyesület 
megiojtására kívánják hangolni A Slo- 
venská Politika február 28-iki 48 számában 
a Magyar Népszövetségi Ligával kapcsolat 
lián többek közölt a következőket mondja: 
„Elénk figyelemmel kísérjük kezdettől fogva 
magyar polgártársaink mozgalmait; tudjuk, 
hogy mire szolgainak az ö egyesületeik. 
Bizonyitékaink vannak arra nézve, hogy a 
mi magyarjaink minden szervezete, minden 
egyesülete többé-kevesbbé Pestnek szolgáló 
emberek vállalkozása, akik kihasználjak a 
magyar ember bizalmat azt kívánva tőle, 
hogy lelkesedjék az önmagukat kinevezett 
vezérek jelszavaiért, akik sanda céljaiknak . 
vakeszközéül akarják őt fölhasználni. Bizo­
nyítani tudjuk, hogy a magyar egyesületek- í 
nek, amelyek a köztársaság területén létesül­
tek, Pesten ringott a bölcsője s olt alapítot­
ták azokat mint a pesti irredenta egyesüle­
tek itteni fiókjait a mi békés fejlődésünk 

tönkretételére. . . . Amennyiben a szlo 
vonszkói minisztérium nem erősiti meg ezut 
tál sem a Népszövetségi Liga alapszabályait, 
ez nem azért fog történni, mivel nálunk 
nincs demokrácia, hanem azért, miutáu a 
minisztérium nagyon jól tudja, hogy a Nép 
szövetségi Liga Apponyi fejében született 
meg, aki Szüllön és más magyar vezetőkön 
keresztül hamis anyaggal operálva s úgyszól­
ván a mi központunkból akar a Népszövet­
ség előtt ránktamadni.“ — A Csehszlovák 
Köztársasági Magyar Népszövetségi Liga ve­
zetői annek közlésére hatalmaztak fel az 
Ellenzéki Sajtóirodát, hogy a Sloveuská Poli­
tika fennti sorainak minden állítása valótlan­
ság, minden vádja alaptalan gyanúsítás és 
kijelentik, hogy a Slovenska Politikát mindad­
dig, amig a fennti vadakat nem tudja bizo­
nyítani, közönséges rágalmazónak tekintik s 
amennyiben a Slovcnska Politika tovább foly­
tatná e ragalmazási hadjáratát, módját fog 
ják ejteni annak, hogy biróság előtt felelő­
ségre vonassék.

— A verebélyi Allatváaár. Verebély 
nagyközség elöljárósága arról értesíti a közön 
séget, hogy a husveti barom- és kirakodó 
vásárt, mely a vásári jegyzékben április 20 
és 22.-éré van előírva, nem ekkor, hanem 
március hó 20 és 22 napján, tehát e héten 
tartják meg.

— A postatarifa Icss&lUtása. A 
Bohemia értesülései szerint a belföldi levelek 
portóját 80 fillérre szállítják le, a levelező­
lapok portója pedig 50 fillér lesz. Az aján­
lott és expresszküidemények dija május l.-en 
szintén aránylagosan csökkenni fog. A cso­
magok belföldi szállítása is olcsóbb lesz.

A Vigadó éttermében vasárnapon 
friss Müncheni Salvator sör kapható.

A közönség köréből.
Nyilvános köszönet.

A közelmúltban következő - hilas kö­
szönettel vett — kegyes adományok érkeztek 
a lévai árvuház céljaira.

Lévai izraelita filiéregylet 20 pár haris­
nya, Bob Mariska 8 kgr dió, Kern Oszkár ur 
14 kgr. frank kávé, Rudnyauszky Jánosné 
úrasszony 100 kor, özv. Paczolay Janosné 
úrasszony 100 kor., Juhász Karoly ur Grszt 
györgy 80 kgr. arpa, Wertheimer Vilmos úr 
1 kosár alma, Garamsailó község 16 kgr. dió, 
16 kgr aszalt gyümölcs, Tóth Jánosné úrnő 
Kisker 1 kgr. túró és 16 gkr. vaj, Hanszkó 
Antalué úrnő Sólymos 2 és fél kgr. liszt, 
Jamrich Pálné úrnő Giujfalu 3 kgr. bab. Pá­
nik Lukácsné úrnő Sólymos 2 és fél kgr. liszt, 
Orawecz Lajosué úrnő Zsemiér 1 hízott liba, 
Razgha Ernő ur 26 kgr olvasztott vaj, Dó­
déit János ur 30 kor , N N. Nagysallő 60 kor., 
Zsapka József ur Kereskéuy 2 kenyér, Taubar 
Zsigmond ur adománya 100 kor., Loserth 
Mariska gyűjtése a ,.Betyár kendője" főpró­
báján 77 kor. 60 f

Fogadjak a nemesszivü adakozók jóté­
konyságukért az árvák nevébn köszönetünket.

Árvay JózssfnC
alelnök.

Köszönet nyilvánítás.
Mindazon szereplőknek és rendezőknek, 

kik a Lévr-i Csizmadia Társulat által rende­
zett műkedvelői elöadaSM alkalmával szives 
közreműködésükkel a sikert biztosították, 
fogadjak ezúton a Társulatnak köszönetét

Léva 192» március hó l|-én.

Csizmadia Ipartársulat

Köszönet nyilvánítás.
Mindazon rokonainknak és jó ismerőse­

inknek kik édesanyánk özv. Walter Károlyné 
elhunyta alkalmából mély fajdalmunkat szives 
részvétükkel enyhítették és utolsó útjára elkí­
sérni szívesek voltak, fogadják ez utón hálás 
köszönetünket.

Léván, 1923 március hó.
Gyermekei.

Köszönet nyilvánítás.
Mindazon jó ismerősöknek, akik nagy- 

nénénk özv. dr. Vietoris Sándorné úrnő 
elhunyta alkalmával fájdalmunkban réazvé 
tűkkel osztozkodtak, fogadják legmelegebb 
köszönetünket.

Loserth' család

Az anyakönyvi hivatal bejegyzése.
1923. évi március hó 11-tól — március hó 18-ig.

Születés.
Josef Náter 2ivóra Zuzsanna fiú Diniéi. — 

Róm József Faragó Gizella fiú József. — Zaikner 
Mihály Federies Mária fiú László. — Szkácel 
János Menscsiková Katalin leány Véra Klaudia. — 
Várady Latos Nyíró Erzsébet fiú Lajos Sándor.

Házasság.
Silberstein Károly Stadler Gizella izr. — 

Kovács Samu Vig Julianna rkath.
Halálozás.

özv. Valter Károlyné Benkovica Julianna 75 
éves Érelmeszesedés — özv. Dolog István 60 
éves Szerviszivbaj. — Lukács Katalin 67 éves 
Vég kimerülés — özv. Vietoris Sándorné Lóserth 
Mária 88 éves Tüdői b.

Levice város adóhivatalától.
1732-1923 azám.

Hirdetmény.
Levice város adófizető közönségét ez 

utón értesíti a városi adóhivatal, hogy a 
kiknek az összes évi jövedelmük a 6000 
koronát eléri, kötelesek jövedelmi adó vallo- 
rnási ivet beadni f. évi április hó 1-ig * 
városi adóhivatalnál.

Jövedelemnek tekintetik a háznak a 
bérösszege, a háztulajdonos saját lakáaának 
béregyenértéke, a gazdáknál földek, szőlők 
a tejeladásából valamint az állattenyésztés 
böl eredő jövedelmek.

Allámi, megyei, községi és magán tiszt 
viselők fizetései és pótlekai.

Ipari és kereskedelmi alkalmazottak 
fizetései, iparosoknál az iparból, kereskedők­
nél a kereskőknél a kereskedelemből eredő 
jövedelmek

Magánosok és a pénzintézeteknél elhelye­
zett tőkék utáni kamatok, — egyszóval bár­
milyen címen nyerendő jövedelmek.

Köteleaek azonkívül a munkaadók a név 
l és illetmény jegyzékeket is benyújtani.

Tekintettel arra, hogy vallomást ivek 
hivatalból kézbesítve nem lesznek, minden 
egyes adózó, ki önmagáról is tudja, hogy 
6UOO kor. évi jövedelme van, tartozik a va 
rosi adóhivatalnál jelentkezni nyomtatványo­
kért a melyek ingyen ■ dalnak.

A fenti határidő alatt vallomást be nem 
nyújtók 100 Ke bírsággal fognak sujtatni 
azonkivül jövedelmük hivatalból fog megálla- 
pittatni.

Levice, 1928 évi március hó 18-án.

Városi adóhivatal.

ílil. , 16*/1823  exek

Llcitacny óznám.
Podpísany súdny ezekútor v smysle 102. §-u 

LX. zik. él z r 1881, pofaáne 19. §-u XLI. zák. 
él z r 1908 tymto verejne oznamuje, ie následkom 
vyroku Levického okresného súdu éislo P. k. 822/ 
1922 k dobru Josef Valasek zastupovaného skrze 
pravotára Dr. Leopold Vertheimer do vfske <284 
kor. 12 hal. a prisl cestou uhradzovacej exekúcie 
prevedenej dna 19 ián. 1922. zhabané a na 1000 
kor. odhadnuté nssledovné movitosti, a to: truhle, 
na verejnaj licitácii sa vypredajú

Na prevedenie licitácie, následkom vyroku 
Levického okresného súdu éislo P. k. 822/922 do 
vysky 4284 kor. 12 hal. poziadavky na kapitále, 
tejze 6°/0-ové úroky odo dna 16 nov 1922 poéítané, 
*/»•/• provízia a útraty doposiar v 600 kor. ustálené 
uréená je éo lehota 9 hodina odpol. dna 28 morca 
1923. a pripadní kupcí sa pozyvajú s podotknutím 
toho, ze sa zmienené movitosti v smysle 107 a 
• 08 §-u LX. zák. él. z. r 1881 pri plateni hoto­
vymi najviac slubujúcemu v pádé potreby aj pod 
odhadnou cenou rozpredajú.

Nakorko by draibe uréené movitosti ui aj iní 
boli aekvestrovali, a na ne uhradzovacie právo 
obdriali, táto draíba sa v smysle 20 §-u XLI. zák. 
él z r. 1908 aj k dobru tychto nariacfaje.

Dáné Nová-Bana, dfia 10. marca 1928.
Artftr Tith

súdny axakatar.
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éiilo !B7ll92a. exek.

Llcltacny óznám.
Podpísany súdni cxekútor v smysle 102. §-u 

LX. zák. cl. z. roku 1881 potazne 19 §-u XLI. 
zák. ől. z r. 1908 tymto verejne oznamuje, ze 
následkom vyroku Levického okresného súdu císlo 
P. 3419/1922 k dobru Adolf Kóhn, zastupovaného 
skrze pravotára Dr Oskár Steiner do vysky 416 
kor. — hal a prísl., cestou uhradzovacej exekúcie 
prevedenej dfta 12 jan. 1922 zhabané na 2600 kor. 
odbadnuté nasledovne movitosti, a to Vertheimka, 
priove bedná na vcrejnej licitácii sa vyprcdajú.

Na prevedenie licitácie, následkom vyroku 
Levického okresného súdu éislo P. 3419/922. do 
vysky 416 kor. poziadavky na kapitále, tejze 5%~ 
övé úroké od dna 1. marca 1922. poéiiané, ‘/s°/e 
provízia a útraty doposiaf v 224 kor. ustaiené ur- 
éená ie co lehota 15 hód. odpol dna 29 marca 1923. 
a pripadni kupci sa pozyvaiú s podotknutim tcho, 
ze sa zmienené movitosti v smysle 107. a 108. §-u 
LX. zák cl z. r. 1881. plateni hotovymi najviac 
sl'ubujúcemu v pádé potreby aj pod odhadnou ce- 
nou rozpredajú.

Nakol’ku by drazbe uréené movitosti uz aj 
ini boli sekvestrovali, a na nich uhradzovacie právo 
obdrazali, táto drazba sa v smysle 20. § u LXI 
zák. él. z. r. 1908. aj k dobru tj/chto nsriacfu e.

Dáné v Nová-Bane, dna 12 marca 1923.
ARTÚR TÓTH

súdny exekútor.

== APRÓ HIRDETÉSEK, ss
Minden szó egyszeri hirdetése 40 fillér cziinszó 
valamint minden vastagabb betűből szedett szó 
nyolcvan fillér. — A legkisebb hirdetés ára négy 
korona. Levéibeli tudakozódásokra pontosan vaia- 
szolunk, kérjük azonban a szükséges postabélyeget.

Két utca 12. számú ház eladó. Bő­
vebbet Fej a tér 4 269

Kákái villasor 2Lb“z^
eladó Jelenleg vendéglő. Bővebbet a tulaj­
donosnál. 264

1 ín i Húsvéti kóser bor literje
J 12 kor. Kapható Helmann

Mórnál, Szepessy u. 4. 268

vállalok, felső ruhát, fehér
V flilAwöü nemflt jutányos áron készí­

tek Házhoz is elmegyek. — Kohári u 56
247

Házvezetőnő!
vezetőnői állást keres, magános úrhoz, csak 
vidékre. Cim a kiadóba. 267

Kutásó és tisztitó. rokkant 
munkás, jutányos áron vállal uj kutak ásását 
és tisztitását. Jó munkáért szavatol.

Élő ponty halak
kapható.. Húsvéti ünnepek előtti heten több 
fajta friss élő garami, dunai és balatoni halak 
is kaphatók. — Előjegyzéseket már most el­
fogadok : MÉSZÁROS LAJOS haiászmester, 
Levicén Léván. 258

T71aAfS Ladányi utca 29. számú
£il3)UAJ IWa. jutányos áron. Május 1. 
beköltözhető. 262

Könyvelő és ellenőrző iroda.
Elvállalja kereskedelmi, ipari és gyári válla­
latok, egyletek, vidéki szövetkezetek könyv­
vitelét, üzleti könyvek ellenőrzését, évi mér­
legek készítését valamint elszámolások és 
kalkulációk megejtését. FODOR ADOLF volt 
bankfőkönyvelő, Léva. 252

Pfitl^inri házaspárnak ingyenX UAluXUAldtbUb lakást adok Prandor- 
fon parkettás házban, feles gyümölcsös és 
kert használattal. BLASKOVICH Tápiószele, 
Magyarország. 246

17! a fí A Schunda-féle uj pedálos cimba- 
XJIwILv. lom. Kossuth utca 18. 251

TTma A a 1 wy í I- rendü nem savanyu UxaUwllUÁ borok 200 hektó kicsibe 
kimérem és nagyban is eladó. TÓTH ven 
döglősnél, Báthi u. — 18-án (Vasárnap) 
József estély tartatik reggelig. 267

El 6 *teveset használt kis Singer varró- I
XlXu>U>U gép és egy nagy utazó kosár

Kossuth utca 9. 248

Bányakavics nemű építkezési 
célra HOLLÓS mérnöknél Galamb utca. 227

17 la A A Rákóczi utcza 13. számú ház.
JmIwUU Bővebbet: Mező utcza 8. 228

KINŐ = APOLLO = MOZGO.
Március 18-án 6 és 8 óra

AZ ÉLET CIRKUSZA.
Cirkusz dráma 5 felv.

J\ZTóx-oiu.s Í2íá—ón 8 óra.

Moziszinészek.
árcius 25-én 8 óra

MADAME X.

KERN TESTVEREK
fűszer-, gyarmatára- és vasnagykereskedésében

Alapittatott 1881. LEVICE -LtVA. Telefon szám 14.

Legjobb FŰSZER- és CSEMEGEÁRUK.
Naponta friss felvágottak, uradalmi teavaj, liptói csemege juhturó, ementáli, 
grojer, trappista, roquefort és egyéb csemegesajtok. — — — —-------

Nyers és főtt friss prágai HÚSVÉTI SONKÁK! ——— 
Szardínia, koronahal. lazac, kelettengeri és göngyölt hering, Oroszhal, kaviár, 
pisztráng, kaperli, pástétomok és egyéb csemegekülönlegességek. — — —
Narancs, citrom, boszniai pácolt szilva, amerikai pörkölt mogyoró, füge, datolya, 
malaga, cukrozott déli gyümölcs, vanília, citronád, svájci főző és tejcsokoládé, 
hollandi és svajezi cacao, mandola, dió, mogyoró, mazsola, mák, akácméz, 
különféle befőttek, gyümölcsízek, keksz és teasütemények.

------------------------ - HÚSVÉTI DESSERT CUKORKA különlegességek.
Húsvéti tojások, nyúlok, bárányok nagy választékban. —- ■

Legjobb likőrök és rumok, cognac, pezsgő, csemege és gyógyborok lerakata. 
Saját lefejtésű kitűnő ó-borok : badacsonyi, somlói és moóri rizling. — — 

----------------- Valódi MAUTHNER féle virág, konyhakerti ét mezőgazdasági magvak 
"V asáruk. es k.oxx-y-ixa.fels&serelósii cilckiek:-

Aluminium és nikkel konyhaedények és az összes modern háztartási cikkek. 
Gazdasági kellékek Kerti és mezőgazdasági szerszámok Epitésí anyagok, 
műszaki cikkek. — Kerékpárok és alkatrészek. — Fényképészeti cikkek —

A Nagyhéten friss éló balatoni és dunai halak!

VysfaqáfAQ Tisztelettel értesitem a t- 
JUX vwMÁuwb. bevásárló közönséget, bogy 
Húsvéti fűszeráru nálam beszerezhető, 
házhoz szállítva. A t. vásárló közönség támo­
gatását kérve, tisztelettel özv WETZLER 
IMRÉNÉ, Klapka u. 24 246

<5 A Kálnai utca 82 számú ház 
Jiií.lXU. 3 szoba, 2 konyha, 2 istálló, 
pince, kamra, kocsiszín. Bővebbet: Zugó ut 
34 szám 263
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Árverési hirdetmény.
Fakóvezekényi községi korosma, 

bolt, mészárszék (lakás, 2 pince, 
mellékhelyiségekkel) 1923. évi apr 1-töl 
8 évre nyilvános árverésen f. é. márc. 
25.-én a legtöbbet Ígérőnek bérbe fog 
adatni.

Kikiáltási ár : 1000 kor.
S1O .Községi elöljáróság.

1SÍS.A

ÉRTESÍTÉS.
Tisztelettel értesítem a t. magyar 
és német szabó mestereket, hogy 
üzletemben újból nagy választék 

van, úgymint:
posztó, szövet, Zeig és 

bélés árukban.
Tisztelettel

ENGEL SÁNDOR.
IM’"

BÚTOR! BÚTOR!
A m. t. vevöközönség szives figyel­
mébe ajánlom butorraktáromat, 
ahol mélyen leszállított árban 
kaphatók : Komplett szoba- és 
konyhaberendezések, vasbutorok, 
mindennemit darabárúk, továbbá 
kész chaiselongenek, díványok, 

matracok stb.
Kárpitos munkált elkészítését, Javítását 

a legjutányosabb árban eszküzlöm.
Kiváló tisztelettel

ADLEH JÓZSEF 
"bAxtoxlEexeB^ecLÖ és Icérpitcs 

LEVICE, Va'osh&zkö*  3.

^tixgmiEBEetgTrowrii

A t. hö'gyközönség figyelmébe 1
Félre minden eddigi unalmas kézi 
munkával, mert a leghasznosabb és 

legérdekesebb kézimunka a 

keleti szőnyegek készítése 
melyeknek megtanulására ápr. hő 1 én 
tanfolyam kezdődik' Léván s ezen az 
összes létező keleti szőnyegek készí­
tésének technikáját mindenki rövid idő 

alatt elsajátíthatja.

Felvilágosítást ad és előjegyzést elfogad 

HAVASNÉ STEINER JOHANNA 
Ladányi u. 27.

I
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Értesítés.
Tisztelettel értesítem a nagyérdemű 
közönséget, hogy Levioe (Láván)
Ssepessy utoa 11. ezam alatt

kárpitos műhelyt nyitottam.
Több évi tapasztalatom folytán a leg­
kényesebb igényeknek is megfelelek. 
A főtörekvésem oda irányul, hogy a 
legjobb munkát, a legolcsóbb napi 
áron, a tisztelt közönségnek rendelke­
zésére bocsáthassam. Szives pártfogást 

tisztelettel kérem

Schwarcz Imre kárpitos.

TAVASZI ÚJDONSÁGOK 
megérkeztek LINK BERNÁT urí női divatáru üzletében 

mm LEVICE (Kálvin ház) Piaoz-tér. —

Női és leányka kész ruhák, selyem Imperek.
Mosó, Cloth és Lüszter kötények. — Harisnyák minden divat- 
szinben kaphatók. — Gyermek harisnyák barna és fekete 

Ke. 4 -töl kezdve.

Legújabban bevezettem a férfi kalap és sapka cikket 
legújabb férfi divat kalapok Ke. 55-ért kaphatók.

Nagy választék: Czérna és Bőr keztyűkben.

Üzleti jelentés 
KÜGLERTÖL, Báti utca 8. szám, 
m .... "na

Értesítem a t. vásárló közönséget, hogy megérkeztek a szép 
húsvéti csők, tojások és ajándék kazetták ! — Ajándék kazetták már 
Ke. 4'20-tól kezdve.

Érkeztek 1 Húsvéti szilva, csokoládé, húsvéti Franck stb.
Kapható az ünnepekhez : Mazsolya, Cacao, Tea jutányos áron. 
Likőrök : 1 literes palackokban 29. Ke, *'»  1. 10 50, L 9 80. 
Garantált csiraképes vetőmagvak ! Kerti, főzelék és Virág magvak. 

Dugbagyma I
KUGLER Keverék Kávé a régi jó minőségben.
Sárgaborsó Szegedi Tarhonya. Macaroni.

Tisztelettel KUGI.ER Jví-A-ÜSTO-

Hallö! Figyelem I
A jó hírnevű „BAGARIT" czipöcrémgyár értesíti a közön­

séget, hogy a czipő crémjeinek bizományi lerakata
KUGLER M A N Ö cégnél van Léván.

Kapható ezenkívül a .,BAGAR1T“ még a következő czipő- és 
börkereskedésben: Schönstein Adolf, Ferenczy János Kálvin ház, 
Gelber Ignácz Szepesi utcza, Varga Károly Petőfi utcza, Eisler, 
Kovács Sándor Városházépület, Schwarcz József Piacztér, Bat'a 
czipöüzlet.

E héten nyertek a „BAGARIT" cipörémben talált számokkal: 
Kun László, Tamás Bözsi, Balogh Endre (másodszor), Ifj. Patay 
Lajos Kiskálna, Csáky János Garamszentgyörgy, Blrosák Sán­
dor stb , Schwarcz J., Sch&ffer László, Bisohitz Mózes és még 

vagy húszán.
Kisorsolásra kerül még 100 drb különböző tárgy és 2 jóljáró zsebóra.

Megkezdődött a húsvéti vásár!
■- Feltűnő olcsó árakkal!

HOLZMANN dívataruliüban LEVICE“LÉVA.
45. - Divatos sohottisoh szövet 15.— x
15.— Vászon, ohiffon knlöDlei ssez ••—m 
29.— Príma oérna-sepflr
15.— Selyem trioot blous
3.— Vászon női ing
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Tavaszi nyúlszőr kalap
Férfi szövet sapka
Sepfir lnf gallérral
Divat selyem nyakkendő
Férfi színes harisnya

Szőnyeg, függöny, grenadine, delein, selyem, legnagyobb választék.

Olasz Borsalino, Gyukits, grázi Pichler kalapok 
egyedüli lerakata.

Nvitrai ás Téré*  kOBr^yoesdáie Levice—Léve-


